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1. Määrää ongelman

ut = 17uxx, 0 < x < π, t > 0,

u(0, t) = u(π, t) = 0, t ≥ 0,

u(x, 0) = χ[0,π/2](x), 0 < x < π,

formaali ratkaisu, eli ratkaisun Fourier-sarja kehitelmä ilman konver-
genssi tarkasteluja.

2. Määrää ongelman

utt = uxx, 0 < x < π, t > 0,

u(0, t) = u(π, t) = 0, t ≥ 0,

u(x, 0) = sin3(x), ut(x, 0) = sin(2x), 0 ≤ x ≤ π,

formaali ratkaisu.

3. Onko edellisen tehtävän ratkaisu klassinen?

4. Käyttäen muuttujien separointia, määrää Neumann–onglman

ut = kuxx, 0 < x < L, t > 0,

ux(0, t) = ux(L, t) = 0, t ≥ 0,

u(x, 0) = f(x), 0 ≤ x ≤ π.

formaali ratkaisu samaan tapaan kuin luennoilla tehtiin Dirichlet–reunaehdoille
u(0.t) = u(L, t) = 0. Yllä k on positiivinen vakio.

5. Ratkaise ongelma

ut = 12uxx, 0 < x < π, t > 0,

ux(0, t) = ux(π, t) = 0, t ≥ 0,

u(x, 0) = 1 + sin3(x), 0 ≤ x ≤ π.

6. Jatkoa edelliseen tehtävään: määrää ratkaisulle raja–arvo

lim
t→∞

u(x, t), 0 < x < π.

Osaatko selittää tämän?


